百分数专项复习题
一、选择题
1．淘气有45本课外书，笑笑有50本课外书，求淘气的课外书比笑笑少百分之几的算式是（    ）。




A．	B．	C．	D．
2．一个圆的周长增加30%，这个圆的面积增加（    ）%。
A．69	B．90	C．60	D．30
3．如果一个圆半径增加50%，那么它的面积增加（    ）。
A．50%	B．100%	C．125%	D．225%
4．林场去年种植了大约一万棵树苗，年底抽查了其中的1000棵，死亡了20棵。预测林场种植的这批树苗的成活率大约是（    ）。




A．	B．	C．	D．
5．一辆汽车从甲地到乙地，计划用3小时到达，实际用4小时到达乙地，实际的速度比计划降低了百分之几？正确列式是（    ）。






A．(4-3)÷4	B．(4-3)÷3	C．(-)÷	D．(-)÷
6．一件上衣先涨价20%，后降价20%，与原价比较，价格（　　）
A．提高了	B．降低了	C．相等	D．无法比较
7．一种商品现价90元，比原价降低了10元，降低了（　　）
A．[image: ]	B．10%	C．9%
8．某商品10月份的价格为100元，11月的价格比10月上涨了10%，12月比11月又涨了10%，这种商品12月份的价格是（　　）
A．120元	B．99元	C．101元	D．121元
9．在含糖30%的糖水中，加入5g糖和10g水，这时水中含糖的百分比是(　　)。
A．大于30%	B．等于30%	C．小于30%	D．无法确定
10．要运走一堆沙，第一次运走它的20%，第二次运走剩下的20%，两次运走的量相比，(　　)。
A．第一次多	B．第二次多	C．两次一样多	D．无法比较
11．小强把500元存入银行，整存整取两年，年利率按照3.15%计算，到期他得到的利息列式应是（    ）。
A．500×3.15%	B．500×3.15%×2
C．500×3.15%＋500	D．500×3.15%×2＋500
12．笑笑玩小球下落游戏，她发现每次弹起高度比下落高度少20%，如果弹起高度是1.2 m，那么小球需要从(    )m的高度下落。
[image: ]
A．1.44	B．1.5．	C．2.5	D．6
13．为尽快收回资金，某公司以24万元的价格卖出一套甲种设备，盈利20%；又以24万元的价格卖出一套乙种设备，亏本20%．那么该公司卖出这两套设备（　　）
A．赚2.5万元	B．亏2万元	C．赚2万元	D．不亏不赚
14．一双鞋卖160元，可赚60%；卖130元可赚（　　）
A．60%	B．40%	C．30%	D．20%
15．下列表述错误的是（    ）。
A．利率一定，同样的钱，存期越长，得到的利息就越多
B．101粒种子全部发芽，发芽率为101%
C．今年粮食产量比去年增产三成，就是比去年增加了30%的收成
D．我国每个公民都有依法纳税的义务
16．今年4月1日王明同学把自己积攒的2800元钱在银行存了活期储蓄，如果每月的利率是0.06%，存4个月，到期时取出本金和利息一共多少元？列式为（    ）。
A．2800×0.06%+2800	B．2800×0.06%×4	C．2800×0.06%×4+2800
二、判断题
1．因为冰化成水后，体积就会减少10%，所以水结成冰后体积会增加10%。（______）
2．甲、乙两数的比是4∶5，则甲数比乙数少20%。（________）
3．女生和男生人数的比是4：5，女生人数比男生少25%．………………（______）
4．在一次发芽试验中，有100粒种子发了芽，15粒没有发芽，发芽率为85%．（_____）
5．六月份用电量是七月份的115%，七月份用电量比六月份节约了l5%．（____）．
6．2kg 盐水中含盐60g，这种盐水中盐与水的比是1:30．        （_____）

7．如果甲数增加25%与乙数相等，那么甲数是乙数的。（_____）
8．李小芳在2018年7月6日把1500元钱存入银行，存期二年，年利率为3.75%到期应得到利息112.5元．（______）
三、填空题
1．某山区去年拥有电视的家庭有400户，今年比去年增长了25%，今年拥有电视的家庭有________户。
2．北京大兴国际机场于2019年9月25日正式投入运营，预计首年客流吞吐量达到4500万人次，到2025年将会超过7200万人次，五年内，客流吞吐量提高_____%。
3．家之都超市周年店庆搞活动，一件毛衣标价500元，普通顾客可八折购买，会员凭会员卡可七五折购买。买一件这样的毛衣，普通顾客要花（________）元，会员要花（________）元。会员比普通顾客节省了（________）%。

4．（______）吨是30吨的，50米比40米多（______）%。
5．同一个圆里，半径是直径的____，直径比半径多_____%．
6．5是8的（______）%； 8是5的（______）%； 8比5多（______）%； 5比8少（______）%。
7．“春运”期间，从A城开往B城的长途客运汽车票价从20元提高到25元，提高（______）％，“春运”后，价格恢复原价，又降价（_______）％．
8．一份稿件，甲单独打 40 分钟可打好，乙单独打 50 分钟可打好，甲的工作效率比乙高_______%．
9．某商店把彩电按标价的九折出售，仍可获利20%，若该彩电的进价是2400元，商场的标价为_____元。
10．花生仁的出油率是40%，要榨油20千克，需要_____花生仁，20千克的花生仁可以榨_____．
11．某种皮衣的价格是1650元，打八折出售后可以盈利10%，那么若以1650元售出，可以盈利（______）元。

12．在、0.871、八成七、8.7%和0.8这五个数中，按从大到小排列，第一个数是（________），第四个数是（________），最小的数是（________）。
13．张老师带着一些钱去买签字笔，到商店后发现这种笔降价了25%，结果他带的钱恰好可以比原来多买25支，那么降价前这些钱可以买签字笔_____支.
14．100g含盐15%的盐水中，放入盐8g。为了使溶液的含盐率为20%，还得加水（_____）g。
15．妈妈用10万元投资理财三年，到期后妈妈拿回11.56万元，妈妈这次投资的年利率是（________）。
四、解答题
1．“绿水青山就是金山银山”，为绿化环境，美化生活，今年造林30公顷，比去年多造林5公顷，今年造林比去年增加了百分之几？





2．王阿姨花了188元买了一条裙子，比原价便宜了47元，这条裙子是打几折出售的？





3．小张正在画一本漫画，已经画完的比全部的25%还多12页，这时画完的页数与未画的比是2：3．这本漫画预计多少页？





4．放假乘火车去奶奶家要用16小时，现在火车提速了，14小时就能到．现在乘火车比原来节省了百分之几？




5．甲、乙两地相距108 km，一辆货车从甲地开往乙地用了2.4h，当货车从乙地返回时，因为是空车，速度提高了20%，从乙地返回甲地需要多长时间？




6．学校计划购买15台联想电脑，每台原价5800元．现在甲、乙两个电脑专卖店都开展促销活动，促销方法如下：甲店购买10台以上给予优惠：从第11台开始七折出售．乙店不限购买数量，均按八折出售． 甲店购买10台以上给予优惠：从第11台开始七折出售．乙店不限购买数量，均按八折出售．
问题一：请你帮助学校决策：到哪家专卖店去买比较便宜？（直接回答）


问题二：购买这些电脑，共需多少元？（列式解答）




7．有一桶油，第一次倒出20%，第二次倒出18千克，第三次倒出的是前两次的总和，此时还剩下这桶油的37.5%，这通油重多少千克？





8．一套桌椅240元，其中椅子的价钱是桌子的60%，桌子和椅子各多少钱？




9．某市推行居民参加医疗保险，住院治疗的病人享受分段报销，保险公司制定的报销细则如表：
（1）李阿姨住院的医疗费是2860元，她可以得到保险公司报销金额多少元？
（2）王叔叔住院治疗后得到保险公司报销金额1540元，那么他住院的医疗费是多少元？
	住院医疗费（元）
	报销率（%）

	不超过500元部分
	0

	超过500元不超过1000元部分
	60

	超过1000元不超过3000元部分
	80







10．修一条公路，已修了全长的35%，如果再修150m，那么已修的和未修的长度比是1∶1。这条公路共长多少米？





11．一家服装厂出售两种服装，一种每件售价24元，可赚20%；另一种每件售价也是24元，但赔本20%.如果两种服装各卖出一件后，是赚钱还是赔本？赚（赔）了多少钱？





12．现有 300 克浓度为 10%的硫酸溶液，要配置浓度为 12%的硫酸溶液，需加入多少克浓度为 15%的硫酸溶液？




13．一副眼镜按 50%的利润率定价，由于打八折出售，结果获利 40 元，这副眼镜成本多少？




14．有一批含水量为 87%水果共重 100 千克，经过一段时间的运输，含水量变为了 75%，那么现在这批水果有多重？





15．一个打字员打一篇稿件。第一天打了总数的，第二天打了总数的40%，第二天比第一天多打9页。这篇稿件共有多少页？




16．甲、乙、丙三人一组参加接力赛，甲跑了全程的25%，乙跑了60m，丙和乙跑的路程比是3:2。接力赛全程多少米？



17．有1000 kg苹果，刚入库时测得含水量为96%;一个月后，测得含水量为95%，则这批苹果的总质量损失了多少千克？





18．某经销商销售一批服装，按获利20%来定价，当售出这批服装的75%又25件时，除收回成本外，还获得预计利润的一半，这批服装共有多少件？





19．在浓度为15%的盐水中加入39千克水和1千克盐，浓度变为10%，这时，再加入多少千克盐，浓度变为20%？



[bookmark: _GoBack]

20．师徒两人共同加工一批零件，两人按的任务量进行分配，由于师傅技术熟练，师傅完成任务后又帮徒弟做了几个零件，加工完这批零件时，师傅加工了144个，超额完成了20%，徒弟实际加工了多少个零件？
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